

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — ОРГАН СЕКРАЙКОМА, НОВОСИБИРСКОГО ОРГРУЖКОМА ВЛКСМ И КРАИСОВПРОФА

ЦИГНА № 3 кол.
Февраль 1930 г.
9
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 33 (441)

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к., 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Принимается на почт. и уписменности. Тариф на объявление за строку текста—50 к., интродукция 1 р. Адрес редакции и Союзсекса № 6, Цар. ред. 1-33 и 1139. Адрес глав. конторы изд. «Сов. Сибирь» ул. Советская, тел. № 1.110 275, 101

В первом квартале Прокопьевского рудника в выполнении производственной программы сделан прорыв. Руднику дали задание за 6 январских пятидневок добыть 84 тысячи тонн угля. Прокопьевцы задались смелым, доблестным делом: добыли 500 тонн. Мощный пласт Прокопьевского рудника, уголь которого идет на заводы Урала задание уральцев не выполнил. Сейчас прокопьевцам нужно нажать, они получили задание в феврале не только выполнить план добычи, но и опередить его, также напередать «американцев». В первую пятидневку января прокопьевцы должны дать 6 тысяч тонн угля. Задание они приняли и... добыли 4 тысячи 970 тонн. Положение с угольщиками на Прокопьевском руднике тревожит. Комсомол Прокопьевска должен немедленно мобилизоваться на выполнение производственных программ, использовать все возможности. Юрчир Д. В.

КОМСОМОЛЬЦЫ КУЗБАССА, АНЖЕРКИ, ЧЕРЕМХОВО, ЗА ВАМИ СЛОВО И ДЕЛО

ЦК считает, что борьба за снижение себестоимости и выполнение производственной программы и улучшения качества продукции должна стать в центр внимания всех организаций рабочего класса. (Из обращения ЦК ВКП(б)).

ПОМНИТЕ, ПРОРЫВ В УГЛЕДОБЫЧЕ—ПРОРЫВ В ПЯТИЛЕТКЕ ЗАДАНИЕ ДАНО—ЗАДАНИЕ ПРЕВЫСИТЬ

Прорыв на фронте угля торжественно подвигает пятилетку. Прорыв дал шахты Сибугля. Производственная программа не выполнена на 8,5 процента. Шахты в январе должны были дать 440 тысяч тонн, дали 382 тысячи 895 тонн. Чем объяснить срыв плана?

ХОЗЯЙСТВЕННИКИ ИЩУТ ОБЪЕКТИВНЫХ ПРИЧИН
— Места до сих пор не сумели мобилизовать рабочих на выполнение плана, — говорит зам. председателя правления Сибугля тов. Евсеев. Среди административно-технического персонала шахт и в рудоуправлении еще не изжиты унаследованные настроения. Вместо того, чтобы драться за уголь, чтобы превзойти данные им задания рудоуправления и административно-технический персонал шахт ищет причины, которые помешали бы им в невыполнении производственных программ.

Вместо того, чтобы драться за уголь, чтобы превзойти данные им задания рудоуправления и административно-технический персонал шахт ищет причины, которые помешали бы им в невыполнении производственных программ. Такие настроения в среде хозяйственников приводят к обмену углями производственной дисциплины. Поводом к работе, незначительное отклонение в механизации, халатность в работе ставят объективные явления. Это повлекло себестоимость, снизив производительность труда. Качество угля ухудшилось. План хлебопечения выполняли, сейчас мы должны выполнить план угля добычи, — так ставят перед нами задачу социалистическое строительство.

Но важность этой задачи не осознали еще работники на местах. Анжеро-Судженское рудоуправление на днях прислало в Сибугля своих главных инженеров. — Помогите! Не губите. Да разве возможно такие темпы развития, какие вы предлагаете, — рассказывали инженеры в правлении Сибугля. Здесь они пытались доказать, что это поистине невыполнимые задания. Свои доводы они основывали на бумажке рудоуправления, которая «садебно» просят снизить, хоть капельку, задания.

— Так же невозможно. Задавите нас заданиями, — не унимались инженеры. Правление ни предложение вернуться обратно к шахтам и добиться выполнения плана угольщиками с превеликим «со злобой на душе» уехали инженеры.

ПЛАН СОРВАН

— Мы все же ни докажем, что план выполнить нельзя, — размышляли они, сев в вагон. И верно, план оказался сорванным. За первый квартал шахты Судженки по механизированной добыче не выполнили задания на 23 проц.

В январе Анжерские шахты должны были добыть 64 тысячи тонн угля, дали только 58 тысяч 300 тонн.

«Недовыполнение планового задания не может быть оправдано никакими ссылками на объективные условия».
(Из обращения ЦК ВКП(б)).

— В чем конкретно причины такого срыва программ?
— Кто виноват?
Рудоуправление из Анжерки сообщает: — Неполноценно, текущая работа рабочих, да и кака ли еще чего можно найти. Производственные неполадки на Анжеро-Судженских шахтах — основной корень зла.

Но кто виноват в этих неполадках? Да те, кто не желает их устранять. **«НЕПОЛАДКИ В КОРНЕ ЗЛА».** В квартальной сводке угольщики по шахтам Сибугля отмечают, что: — Целый ряд крупнейших технических неполадок и аварий все еще имеют место и тормозят работу отдельных производственных единиц. Большинство в самых серьезных неполадках падают на Анжеро-Судженские копи.

На Судженской шахте была поломка кулаков. На ремонт их было затрачено несколько дней. На двух леги глубокие морщины, Унылы лица у бедняг, И ищут «объективные причины». Упорно в вероке бумаж.

На шахте 9-10 оборвался канат подъемной кисти. Работа приостановилась на некоторое время. На Анжерской шахте 9-10 поломался конвейер, работа стояла несколько дней. На шахте 5-7 произошла поломка подъемника. Работы приостановили. Уголь не поднимали.

На шахте № 1 (Анжерка) поломали барабан на 8 бремсберге. На шахте 5-7 испортили парашут и сделали поломку компрессора. Работа стояла. Все эти «мелочи себе место» технические неполадки, привели к тому, что Анжеро-Судженский район недодал 5 тысяч тонн угля.

Рудоуправление и инженеры доводят, у них есть неполадки. — Пусть-ка спустится с требованием выполнить задание. Ответ есть: «неполадки мешают». **ГОТОВЯТ «ПЕТИЦИЮ».** Сейчас инженеры по договоренности с рудоуправлением готовят специальные доклады крайкому ВКП(б) о их «бесе попомощности» в выполнении производственного задания. Они готовят доклад, ничего не предприняв к устранению неполадок, к выполнению производственного плана. В феврале шахты должны выполнять и перевыполнять производственную программу. **НАЧАЛО ФЕВРАЛЯ НЕ ДАЛО РЕШАЮЩЕГО ПЕРЕЛОМА** В феврале Анжеро-Судженские шахты должны загадать перевыполнением про-

граммы прорыва первого квартала и января. Но, увы, Анжерка этого не сделала, Судженка поседодела ее примеру. За первые четыре дня февраля шахты Анжерки должны были добыть 9 тысяч 350 тонн угля, дали только 8 тысяч 750 тонн.

Шахты Судженки должны были дать 12 тысяч 550 тонн, дали 9 с половиной тысяч тонн. Прорыв ширится. Шахты сейчас должны взять боевой темп работы. Но они не берут. Руководителя пытаются отделить все можно найти. **СЕБЕСТОИМОСТЬ ПОДНЯЛАСЬ НА 4,7 ПРОЦЕНТА**

Зарплата рабочих Анжеро-Судженки сейчас на 12,3 процента превышает производительность труда. Программа среди шахтеров растет, почти ежедневно 1-2 процента горняков не выходит к работе. В связи со всем этим резко поднялась себестоимость угля. Себестоимость вместо планового снижения превратилась на 4,7 процента.

Такие положения — положение тревожащее Комсомол Анжерки должен мобилизовать себя на выполнение производственного плана, и не занимать позицию пассивности. Не тяжело ли им, не туго ли Скрывать за складками морщин, Что сорван план, не добыт уголь Без объективности пачины.

Комсомол должен ударить по вытесняемой консервативному делу на рудоуправлении. Все силы нужно направить на борьбу за уголь, на борьбу с производственными неполадками. **ВКП—ТОР.**

...Выполнение принятого ноябрьским пленумом ЦК хозяйственного плана должно обеспечить решающий успех социалистического строительства. (Из обращения ЦК ВКП(б)).

МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ЗАБОИ РАБОТА Т С ПЕРЕВАЛАМИ

Максимальная механизированная проходка штреков на Кемеровской руднике установлена 85 метров. Забойщики эту цифру выполнили. В первом квартале этого хозяйственного года механизированная проходимость штрека упала до 60 метров. Упала потому, что работавшие на меха механизированных забоях стали халатно относиться к своим обязанностям. Так же виноваты и технические работники шахт. Направляя рабочих в штрек они не дают точных указаний или вовсе дают те туда, куда лучше. На центральной шахте Кемеровска неполадки много. Но так давно неизвестно по чьей вине произошел прорыв воды. Вода прошла в шахту. Ее выкачивали. Из-за этого шахта недодала за неделю ко дней 700 тонн угля. **Щеглов.**

ОБЕЩАНИЕ НЕ ВЫПОЛНЕНО

Из Черемхово в правление Сибугля Новосибирск приехал человек. Этот человек приехал с радостно-торжественной вестью. Он привез Сибугля обещание, составленное работниками рудоуправления, техника и инженерами. — Мы в феврале превысим задание. Наверстаем первоапрельский и январский прорывы. В январе Черемхово должно было выдать 88 тысяч тонн угля, дали же только 79 тысяч тонн. Но в своих обещаниях этот человек утексел. Выехал он из Черемхово 1 февраля и пока прибыл в Новосибирск, да пока шел на гостищину в Сибугля, шахты Черемхово за первые 4 дня февраля вместо 12 тысяч 750 тонн угля дали лишь 10 с половиной тысяч тонн. — Как так, — только и мог воскликнуть человек, когда в Сибугле ему показали телеграммы с цифрами, характерными «художествами» работы Черемховских «говорильщиков». Человек шокирован. Бочком вылез из Сибугля и уехал в Черемхово искать «объективные» причины, сорвавшие его торжественный тон при передаче обещания Сибугля. **ГОРНЯК.**



КОМСОМОЛЬЦЫ НЕ УЧАСТВУЮТ В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

Анжеро-Судженские шахты дали колоссальный прорыв. Комсомольские ячейки считали страньям могут ли они заслушать отчеты козайствительных о причинах недодачи угля и о технических неполадках шахты. — Наме ли это дело? — задавали они себе вопрос. Интерес к производству сначала социалистического соревнования был. Комсомольцы горели, стремились к тому, что бы больше дать угля, угля хорошего и дешевого. Но сейчас их ниль стало. Комсомольцы не чувствуют ответственности за шахту. — Скорее отработай, — думают многие из комсомольцев, приди в раскомандировку. И вот результаты такого отношения к производству. Сножи о добыче угля в Анжеро-Судженских шахтах очень тревожны. — Производственная программа не выполнена на 2 с половиной проц. Комплект рабочих превращен на 16 процентов. Производительность труда с 88 проц. снизилась до 81 проц.

Себестоимость угля возросла на 4,7 проц. За первый квартал этого хозяйственного года шахты недодали 22 тысячи тонн угля. Работе в выполнении производственных программ относятся плохо. Равноство, прогулы без уважительных причин, симуляция работы на шахтах вошло в привычку. Комсомол с этим борьбу не ведет. Прогресс ежедневно достигает 1-2 проц., а иногда доходит и до 5,6 проц. Комсомол на это не обращает внимания. Ударные бригады молодежи в своих рядах имеют больше бездельников, чем комсомольцев. Ударные бригады не соревнуются. Разернувшись с весны соревнование на шахтах сейчас заглохло. На шахтах воскресло то, что technischeский персонал обслуживает только 1-2 смены, которые работают один, третья и четвертая. Вечные смены технические работники не поспешив. Среди молодых специалистов шахт есть такие, которые до сих пор ищут против пятидневки. Но с этим шахте не борется. **Ал. М.-в.**

ВТОРЫМ СЕКРЕТАРЕМ СИБКРАЙКОМА ВКП(б) ИЗБРАН ТОВ. В. Н. КУЗНЕЦОВ

Крайком ВКП(б) утвердил вторым секретарем Сибкрайкома тов. В. Н. Кузнецова.

Василий Николаевич КУЗНЕЦОВ, по социальному происхождению — рабочий. В компартии — с июня 1917 г., в партию он вступил в Германии, где был в это время как военнопленный. За революционную работу был арестован и 4 месяца просидел в германской тюрьме. Из плена бежал.

До приезда в сибирскую организацию, тов. Кузнецов работал в Тверской губернии: он был секретарем ячешки кувшинской фабрики, затем секретарем Новоторжского и Ржевского укомов и зав. орготделом Тверского губкома.

В сибирской организации работал в качестве ответственного секретаря Барабинского и Барнаульского окружкомов.

В последнее время был заведующим Сибкрайкома.

Тов. Кисин, второй секретарь Сибкрайкома, отозван в распоряжение ЦК ВКП(б). Постановлением президиума ЦК СССР тов. Кисин назначен заместителем наркомторга СССР.

НАМ ПИШУТ

Администрация Прокопьевской школы девиц не обращает внимания на здоровье своих учеников.

Уже было вынесено несколько постановлений о том, чтобы в ближайшее время провести в школе медосмотр, а с октября все лет и нет. Заведующая школы отвечает: — у врачей нет времени.

При таком положении в школе могут развиться заразные болезни.

СМОН.

В Бииском клубе пищевиков кочегар Новоселова заставляет работать почти круглые сутки.

Новоселов занимает в клубе три должности: он кочегар, он монтер парового котла и электро-техник.

У Новоселова работает помощником подросток Моисев.

Вместе того, чтобы пролетарий Моисеву шестичасовой рабочий день, правление клуба заставляет его работать по 12 часов.

Новоселов и Моисев работают в сверхных условиях. Котел и трубы испаряны, отчего в помещении сырость. Спец-одежду им не дают.

Столвая ЦРК при посодной фабрике чистая. Обеды вкусные, но... дорогие 40 коп. Семейным рабочим с заработком 40-50 руб. перейти на общественное питание невозможно.

Снизить себестоимость обедов можно. Дирекция комбикомбината берет с ЦРК большую зрячую плату за помещения и отопление. Правление ЦРК не раз ставило вопрос перед комбикомбинатом о снижении платы и часть расходов по содержанию помещений отойти к себе. Комбикомбинат не соглашался.

В январе анжерская школа горпрому за устроена вечер в честь десятилетия комсомола.

Главная установка вечера была сделана на танцы. Вечер прошёл нормально. У ребят осталось самое плохое впечатление о нем.

ЗУБНОС.

В фойе очень большие наценки — 30 проц. Рабочие бутерблов не покупают. П. Жданов заявил, что если будет на предпринятии, а не в фойе театра и не в ресторане.

Ж. Ковал, Ж. Кошечкин, Попельев.

Не так давно, в «Молодом Рабочем» писали о том, что бывшая владелица им лозарного завода в Новосибирске Розенфельд получает пособие на страхование и состоит членом союза металлистов. До сих пор союз металлистов не признал никаких мер по этой записке. Розенфельд попрежнему состоит членом союза, а недавно даже получила рабочую книжку.

КОРРЕСП.

СТРАНЕ СОВЕТОВ НУЖНЫ КАДРЫ

КОМСОМОЛ ОБЯЗАН ДАТЬ ЛУЧШИХ В ФАКУЛЬТЕТАХ КОМАНДИРОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ОБРАЩЕНИЕ БЮРО КОЛЛЕКТИВА ВЛЭИМ СИБИРСКОГО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Сибирь, которая в прошлом была в германском и экономическом отношении отсталой становится крупнейшим индустриальным районом СССР.

Основным поставщиком технического кадров для сибирской промышленности является наш сибирский технологический институт.

Коллектив комсомола СТИ работает над целым рядом крупнейших задач, как-то: повышения политвоспитания студентов, радиопропаганды ВТУЗ'а, возмещение академической и общественной работы студентов, введения новых планов и программ, непрерывной производственной практики и т. д. Однако, изучение работы вузовского комсомола не решает полностью проблему новых кадров.

Подготовка нового армеев должна стать задачей сегодняшнего дня всей комсомольской организации Сибирь. Если до сих пор поставщиками рабочей молодежи в СТИ были, кроме Томского, Омский, Иркутский и другие рабфаки, то сейчас они отстранились и лишь 50 проц. томского рабфака бронируется за институтом, а между тем, новый армеев должен достигнуть колоссальной цифры в 800 человек.

При институте открывается ряд новых специальностей: транспортный, металлургический факультет, лесохимический, сельско-хозяйственный, электрический и другие специальности.

Поэтому, мы обращаемся ко всем комсомольским организациям Сибирь с призывом:

Немедленно приступить к отбору и подготовке товарищей, могущих быть принятыми в СТИ осенью 1930 года. Времени остается немного, если работа организации по подготовке нового армеев не развернется самым энергичным образом, то мы не сможем обеспечить новый набор классов-выдержавшим составом и тем самым не выполним поставленную ЦК партии и подготовке 5 тысяч рабочих во ВТУЗ'ы. Имеющиеся факты сигнализируют о неблагоприятном положении с

подготовкой кадров. Например, гор-Тайга, коллектив ВСМ тайги, имеющий ряд богатств, а посему не занимаемся подготовкой молодежи в ВТУЗ, организованные студентами СТИ, а наоборот дал повод к полному их развалу. Секретарь коллектива говорит:

— Учиться мы хотим все, но нам некуда, мы загружены общественной работой, а посему не занимаемся подготовкой молодежи в ВТУЗ.

АПНО райкома Кулагин заявляет:

— Довольно прикрывать дозуготом Ленина об учебе, но не есть общественную работу, а учиться нам некуда.

Мы считаем, что такое безразличное отношение к подготовке новых кадров необходимо в кратчайший срок изменить. Общественные организации должны вести самую решительную борьбу с такими явлениями, а они имеются и в других организациях.

Исключая организовать между собой со-

циалистическое соревнование по подготовке рабочей молодежи в СТИ. Вместе с тем, мы со своей стороны предлагаем приложить все усилия к выполнению задач, поставленных партией перед ВТУЗ'ами: кончить в положенное время учебный институт;

вести ожесточенную борьбу за фабрично-заводскую дисциплину во ВТУЗ'ах; полностью ликвидировать отсталость среди комсомольцев института.

Все члены нашего коллектива берут на себя обязательство всемерно помогать курсам рабочей молодежи, при проходе ими непрерывной производственной практики на предприятиях нашего края. Только общими усилиями и взаимной поддержкой мы сможем справиться с задачей обеспечения кадрами пролетарских специалистов растущую социалистическую промышленность Сибирь.

Бюро коллектива ВЛЭИМ Сибирского технологического института.

400 ВСЧЕТ 5 ТЫСЯЧ

ДОЛЖЕН НАПРАВИТЬ ВО ВТУЗ'Ы И ТЕХНИКУМЫ СИБИРСКИЙ КОМСОМОЛ

Новыйский пленум ЦК ВКП(б) объявил ЦК комсомола ежегодно готовить во ВТУЗ'ы и техникумы 5 тысяч человек. Этим самым партия возложила на комсомол большую ответственную задачу.

На 6 тысяч в Сибирь по размерности ЦК валад подготовить 400 человек рабочей молодежи во ВТУЗ'ы и техникумы. Крайком комсомола предложил окружком немедленно приступить к организации курсов и набора курсантов.

Бюро Крайкома объяло комитеты комсомола немедленно развернуть массовую работу среди рабочей молодежи, ставя задачей подготовку в счет 5 тысяч исключительно боевой зачетки. Развернуть работу с таким расчетом, чтобы курсы приступили к работе в январе 30 года.

Вокруг организации курсов надо было немедленно развернуть широкую разветвленную работу среди молодежи. По-

асть на курсы тех, кто действительно заслуживает этого.

Для этого надо было обязательно как дискуссия широко полемизировать, обсуждать дело с комсомольцами и органами труда молодежи, решительно пресекать самовольные инициативы, добиваться, чтобы сама рабочая молодежь выбирала кандидатов на курсы, выдвигая действительно лучших комсомольцев, молодых рабочих, активно проявивших себя в производственной, общественной работе, в певучих ордерах, выдвигая самых лучших ударников из ударных бригад. Этого большинство округов в январе не выполнило.

Бюро Крайкома совместно с СибСХЛР также постановило в 30 году организовать курсы подготовки в ВТУЗ'ы, техникумы, сельского хозяйства, исключительно батрацкой молодежи. Курсы организуя при Омском с.х. институте и вяткинском по 140 человек.

Помимо этого в округах: Иркутском, Новосибирском, Томском, Красноярском, Барнаульском организуются 10 курсов для подготовки молодого батрачества на 125 человек.

Помимо проведения организационной подготовки к открытию курсов необходимо совместно с органами труда всех курсантов молодых батраков, наймаемых в город на курсы разместить по производственным учреждениям с таким расчетом, чтобы курсанты были обеспечены материальной стороной, постоянной работой. Таким же порядком надо выдвигать кандидатов на курсы.

Должен быть широко обсужден на собраниях своей батрацкой молодежи. Выдвигать молодых батраков, которые действительно до дела дружат с кулацким ством в хлебозаготовках, по коллективной записке.

Такой метод подготовки рабочей и батрацкой молодежи на учебу применяется впервые и дает возможность действительно обеспечить пополнение ВТУЗ'ов протерпевшим составом подготовленных рабочих, батраков. Поэтому Крайком комсомола и занесла в своих решениях, что работа по подготовке рабочей и батрацкой молодежи во ВТУЗ'ы, ВУЗ'ы, техникумы должна являться боевой задачей. Необходимо прилежно к этому делу всю советскую общественность, организацию работы и внимание первых ступеней молодых рабочих батраков.

В КАНСКЕ НА ОРГАНИЗАЦИЮ УДАРНИКА ЗАТРАТИЛИ 600 РУБЛЕЙ, А СОБРАЛИ УТИЛЬСЫРЬ НА 290

ГОРСОВЕТ И ГОРЖИЛСОЮЗ НОВОСИБИРСКА ПРЕСТУПНО БЕЗДЕЙСТВУЮТ УЧИТЕСЬ БОРЬБЫ ЗА ТРАКТОРЫ У ЮНСЕКЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КЛУБА МЕТАЛЛИСТОВ

ПЕЧАЛЬНЫЕ ИТОГИ УДАРНИКА

За десятидневный сбор утиль-сырья в Новосибирске собрано 10 тонн железа, 3 тонны кости, 4 тонны стекла, 1 тонна 400 килограммов чужой макула бумаги и 4 тонны тряпья.

Результаты ударника никак нельзя считать удовлетворительными. Намечалось собрать в несколько раз больше, но план сорвали общественные организации, не проводившие достаточной разветвленной работы и не выделявшие необходимого количества сборщиков утиль-сырья.

Горсовет в десятидневнике не принял никакого участия, отдался тем, что выдвинул трех товарищей, которые проваляли один день, а затем дезертировали.

Горжилсоюз даже не разослал директивы правлению ЖАНТов, которые должны были провести большую разветвленную работу среди жильцов и организовать сбор отбросов, и они этого не сделали.

Горсовет и горжилсоюз и после ударника попрежнему бездействуют.

Госторг вынужден был сам в коммунальных и кооперативных домохозяйствах поставить ящики, но при обходе агентами дворов ящики оказались пустыми. Этого и следовало ожидать, ибо, как мы уже сказали, не было проведено никакой подготовительной работы.

Комсомольцы в десятидневнике так же слабо участвовали. До сих пор райкомы не имеют сведений, что делают ячейки и сколько ими собрано утиль-сырья.

В Октябрьском районе десятидневник сорвали. Ячейки собрали всего лишь по несколько килограмм утиля.

Ячейка металлистов Сибирского союза собрала три воя утиль-сырья, но не додумавшись сдать на вагончик и его разгладить досуде дяди.

Б—В,



Пакупают билеты на вечер красноярской юнсекции за утиль-сырье.

600—290

В штабе по организации десятидневника ипотрошенного экспорта воднолались. Председатель штаба ринал на себе волосы с таким осторожением, что казался имел желание пожертвовать своим великодушью шенсору на утиль-сырье.

Очень же воднолались штабисты? О, для этого было много причин. Во-первых, десятидневник должен был начаться через несколько дней, а не все еще было подготовлено.

Не были приготовлены ящики — эти соросмичники, в которые сознательные граждане должны были переселять на иболее ценную часть своих pouch — ко сты, тряпки, жестянки и проч.

Не было весов — эти худешные приборов, которые должны были показывать долю участия каждого сознательного гражданина в покупке тех тракторов, которые пока тонут в покое.

Да и многое другое не было подготовлено.

Но, дружным напором, штаб преодолел все эти «зубные» места.

Ячейки омуужены и распределены по дворам. Всем в ящиках закуплены 1000 рублей врасходования на районной организации подготовительные мероприятия.

Теперь председатели покинула злая мысль расстаться со своими утиль-сырьевыми волосами.

Теперь можно отдохнуть и молча созерцать, как у полонных железных ящиков будут чередиться старое и малое, скамьями в них, годами накопившее бархахо.

Правда, портал настроение один товарищ, «из активистов», назойливо предлагавший провести какую-то еще разветвленную работу, но его тотчас же осадил аргументом, что на тринадцатый год революции все граждане сознательные и активировать их нечего.

— Вот вы увидите, товарищ, неправду свою, когда подведет итоги ударника.

На протяжении десятка дней ударник на таких улицах города можно было видеть, как несколько тонких групп школьников толкались из дома в дом. Убеждали тетеньки и дяденки дать «хоту баночку из-под консервов, хоть самую маленькую трюмичку».

Многие подвигались десятим убеждать. Одна старушка, прославившаяся далеко отлабытам своим любящую по пеню, когда узнала, что если добавит к ней еще тысячу двадцать дней посто девять таких же милых комечек, то можно и заграничных «ядров» ку-

ГАЛОША—БИЛЕТ НА ВЕЧЕР

— В стороне от боя за 2 тысячи тракторов не останемся, — решила юнсекция красноярского клуба металлистов.

Юнсекция организовала вечер «коллективизации и ударника утиль-сырья».

Но влюбленным разосланным инициативе с вечера, где говорилось, что каждому же лающий посылка на вечер должен прийти с собой что-либо из утиль-сырья.

За час до начала вечера к клубу вереватей подходили люди со свертками. В свертках была плата за вечер: банки на под консервов, бутылки, старые галоши.

Вечер прошёл весьма оживленно. Он собрал около 500 человек.

Открыли вечер маленьким докладом о коллективизации и десятидневнике сбора второстепенного экспорта. Были танцы, но исключительно физкультурные.

Впечатлений недостатком вечера было то, что в культурной части не была отражена установка вечера.

Утиль-сырья было собрано очень много. Целая комната оказалась до отказа забитой бутылками, галошами, банками, и пр.

ВИА.

СНК СССР УСТАНОВИЛ РАЗМЕРЫ (ТИПЕНД) ДЛЯ СТУДЕНТОВ ИЗ РАБОЧИХ

МОСКВА, 7. Совнарком СССР постановил, что студентам из рабочих, командированным в 1929-30 году в ВУЗ'ы по разверстке профессоров, выплачиваются стипендии от 90 до 150 рублей в месяц. Размер стипендии персонально для каждого студента определяется Правлением ВУЗ'а, в зависимости от его личного и материального положения. Расходы по выплате стипендий по поручению правительства, в которых работа командированные до посылки в ВУЗ, и командированные их профессора.

С. П.—ПОВ.

КРИЗИС ГЕРМАНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И НАРАСТАНИЕ БЕЗРАБОТИЦЫ ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ ОБОСТРЯЮТ КЛАССОВУЮ БОРЬБУ ГЕРМАНСКОГО ПРОЛЕТАРИАТА С БУРЖУАЗИЕЙ

КРУПНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РАБОТАЮТ ТОЛЬКО 3 ДНЯ В НЕДЕЛЮ ПРЯДОТ МАССОВЫЕ УВОЛЬНЕНИЯ БЕРЛИНСКИХ ТРАНСПОРТНИКОВ

БЕРЛИН, 7. Во всех отраслях промышленности, за исключением горной, наблюдается острый кризис. Нагрузка большинства отраслей обрабатывающей промышленности значительно понижалась.

В машиностроительной промышленности нагрузка составляет, в среднем, около 63 процентов.

Некоторые крупные предприятия металлообрабатывающей промышленности работают только 3 раза в неделю.

По сравнению с декабрем 1929 года, нагрузка в хлопчатобумажной промышленности в январе уменьшилась.

Такое же положение наблюдается и в других отраслях текстильной промышленности.

Лондонская морская конференция АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЙ УЗЕЛ

АМЕРИКА ХОЧЕТ РАСПОЛАГАТЬ ТОЛЬКО КРУПНЫМИ ФЛОТОМ

ЛОНДОН, 7. Делегация САСШ на морской конференции опубликовала американское предложение Англии о совместном сокращении флота. Основным является предложение урезать количество шхунных кораблей Америки и Англии по в 1942 году, а в 1931 году. По американскому предложению Союзные Штаты должны располагать восемьюдесятью большими крейсерами, Англии пятнадцатью, это даст Союзным Штатам преимущество на 30.000 тонн. С другой стороны Англия сохраняет превосходство на 42.000 тонн в легких крейсерах. В виду неволи добиться полного уничтожения подводных лодок, Америка предлагает встретиться на торгашей в 1931 году, если не предусмотрены меры защиты пассажиров и экипажа.

КАК БОРЬБЫ С НЕ ВЫПОЛНЯЮЩИМИ В СРОК ЗАДАНИЯ ПО ЗАСЫЛКЕ СЕМЯН

МОСКВА, 7. По сведениям колхозцентра, к пятому февралю в колхозах СССР в общесоюзных весах амбары осматривали только 914,5 тысяч тонн семян—28,3 процента задания.

Замнаркома РКП СССР Т. Акулов послал всем местным РКП директоров, в котором предлагает им:

«При обнаружении случаев отставкой подготовки и невыполнения в срок задания по засылке семянных фондов, немедленно пригласите к ответственности виновных, а учреждения — подвратите чистые вне очереди».

ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ КООПЕРАЦИЯ НЕ ВЫПОЛНИЛА ДИРЕКТИВ О ПОВЫШЕНИИ РЕАЛЬНОЙ ЗАРПЛАТЫ

МОСКВА, 7. Планометре Петропавловского района не удовлетворительным выполнением потребительской кооперации в первом квартале директив о повышении реальной заработной платы и улучшении обслуживания потребителей.

Перевоса и отделам Петропавловского района принять решительные меры, чтобы ликвидировать порочные явления потребительской кооперации.

«ВОССТАНОВИТЬ КУЛАН В С МЕСТ, ГДЕ СТРОИЛАСЬ НОВАЯ ЖИЗНЬ»

УРЮПИНСК, 7. На многих курортах со стороны батрацко-буржуазных собраний. Собрания требуют немедленного выселения куланов и их семей с конфискации имущества и поручают его в земельный капитал колхозов. В Урюпинском районе у 635 куланских хозяйств конфискован скот, сельхоз-хозяйственные инструменты и дома. Инициатива переноса колхозов. Из 353 куланских хозяйств в этот период задокументировано 1270 имущество, которое также передается колхозам.

«Необходимо выселить куланов с мест, где мы начали строить новую жизнь», — заявляют в один голос кулаки округа.

других отраслях текстильной промышленности. В пищевой промышленности также жалуются на депрессию (упадок).

БЕРЛИН, 7. Берлинское общество городского транспорта предлагает произвести массовые увольнения, а также сильно сократить зарплату 8.300 рабочим.

На собрании рабочих и служащих компьютер Детер разработал политику социализма, которые снимают зарплату рабочих, а сами на директорских постах в обществе получают по 7400 марок в год жалования. Собрание с энтузиазмом приняло предложенную Дете...

ром резолюцию о борьбе против капиталистической рационализации.

ПРОБЮРОКРАТЫ ТЕРПЯТ ПОРАЖЕНИЕ

БЕРЛИН, 7. При пере выборах правления союза горняков в Квантале реформы потеряли дальнейшее поражение. В состав правления были выбраны иска, чуждые революционные горняки. В правление профсоюза в Гравинг (близ Галле) прошли также исключительные представители революционной профсоюзники.

ПОЛЕВЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА АМЕРИКИ—ПРЕДВЕСТИЕ КРУПНЫХ КЛАССОВЫХ СХВАТОК

ЧИСЛО БЕЗРАБОТНЫХ ДОСТИГАЕТ 6 МИЛЛИОНОВ КОМПАРИЯ ОРГАНИЗУЕТ МАССОВЫЕ ДЕМОНСТРАЦИИ БЕЗРАБОТЫХ

ЛОНДОН, 7. В передовой «Дейли Уоркер» (орган Компартии) отмечает глубокий процесс полевения рабочего класса, признавая, что в последнее время является забастовка текстильщиц в Гастони, забастовка горняков в Иллинойсе, организация негров в Западной Виргинии и расширение влияния лиги профсоюзного единства. Газета указывает, что в настоящее время в САСШ количество безработных достигает 6 миллионов человек. «Дейли Уоркер» заявляет, что к концу февраля революционный дух рабочего класса должен найти себе выражение в многочисленных демонстрациях, организуемых компартия против безработицы.

НЬЮ-ЙОРК, 7. По сообщению из Монтевидео, федерация профсоюзной страны Латинской Америки, призывающая к красному Профитеру, в недавнем обращении к рабочему классу отмечает, что «безработица в странах Латинской Америки возрастает и предлагает требовать от предпринимателей возмещения затрат, ввести семичасовой рабочий день, освободить рабочих от налогов, а также немедленно приступить к обществу рабочим, чтобы смягчить безработицу. Федерация организует в конце февраля демонстрацию по всех странах Латинской Америки».

РАБОЧИЙ ДЕНЬ АНГЛИСКИХ ГОРНЯКОВ СОКРАЩЕН ТОЛЬКО НА ПОЛЧАСА

ЛОНДОН, 7. Палата общин большинством 295 против 198 уста новила сокращение продолжительности рабочего дня в шахтах—с 8 часов до 7 с половиной часов взамен обещанного по предвыборной программе лейбористов семичасового рабочего дня.

КИТАЙСКИЕ ВЛАСТИ ПРОДОЛЖАЮТ ПОТВЕРЖДАВАТЬ БЕЛОГВАРДЕЦАМ

НАНКИН ОБВИНЯЕТ ЦЯ В ПЛОХОЙ ДИПЛОМАТИИ

ТОКИО, 7. В Харбине полиция разрешила увеличению с БВЖа белогвардейцам производить сборы в свою пользу. Везде систематически устраивают с разрешения властей летучие антины и совещания.

Образовалась тайная организация увеличенных. Возмещены новые эскессы и налеты на правление КВид.

ТОКИО, 7. Японское агентство «Сям бун-Ренго» сообщает из Харбина о желании Ця подать в отставку и уехать в Америку, но инспекционные правительство продолжает вести против него пошло, обложив его в неудачной дилемме, которая, якобы, привела к заключению невыгодного для Нанкина хабелесного протокола.

БЕЛОЗЕМГРАНЫ СОВЕЩАЮТСЯ

ТОКИО, 7. По сообщению из Харбина, известный белогвардеец Семенов вновь прибыл в Даирен на совещание с представителями эмигрантских кругов Маньчжурии.

ШАНХАЙСКИЕ ТАБАЧНИКИ ТРЕБУЮТ РАБОТЫ

ШАНХАЙ, 7. Несколько тысяч оставшихся без работы рабочих закрывшего предприятия Наньши Тобакко напали на фабрику, требуя немедленного возобновления работ на выплата шестимесячно го выходного пособия. Вооруженная полиция рассеяла рабочих.

СИБИРЬ ОТСТАЕТ

МОСКВА, 6. По сведениям ТРАК ТРОЦЕНТА, ОБЩЕСТВЕННОЕ СЕМ ФОНДОВ В КОЛХОЗАХ, ОБСЛУЖИВАЕМЫХ МАШИНОТРАКТОРНЫМИ СТАНЦИЯМИ, В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ЗНАЧИТЕЛЬНО УСКОРЛОСЬ.

УПОЛНАРКОМПУ И СЧИТАЕТ ВСЕ „ВПОЛНЕ НОРМАЛЬНЫМ“

РКИ НАЧАЛА РАССЛЕДОВАНИЕ (ОТКЛИКИ НА ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ГРУППЫ ЭКСКУРСАНТОВ И РЕДАКЦИИ „МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ“)

ВИНОЙ ВСЕМУ—„ОБЪЕКТИВНЫЕ ПРИЧИНЫ“

Так как упомянутый Паркомупти тов. Бунги не озаботился ответить через газету на адресованное ему открытое письмо экскурсантов, редакция вынуждена была послать к нему своего сотрудника осведомиться о принятых мерах.

Как оказалось, мер никаких не было принято. Тов. Бунги заявил, что требования экскурсантов приняты в ответiveness начальника ст. Новосибирск лично оснований, так как при всех жителях он не мог принимать во внимание экскурсантов в поездку № 82, по той причине, что последний был перегружен. Что же касается задержки поезда, с которым ехали экскурсанты, на ст. Вологая, Тайга и других, то и здесь, очевидно, были какие то причины.

Одним словом, виной всему объективные причины.

Нас же в этой мере не удовлетворяет такой ответ. Если можно еще о некоторой лояльности согласиться с первым докладом о виновности начальника ст. Новосибирск, то задержка поезда в пути начальника станции, несмотря на распоряжение о скорейшем пропуске поезда, и то обстоятельство, что поезд шед от Новосибирска до Анжерки 28 часов, вместо 15 по расписанию, не может быть оправдан ничем.

Смысла тов. Бунги на то, что были очевидно, «какие-то причины», есть не что иное, как желание стать на защиту тех, кто по-бюрократически, бюрократически отнесся к экскурсантам.

Мы требуем от уполнаркомупти немедленного принятия мер по нашему письму и ответа о результатах через газету.

ПРИСТУПАЕМ К РАССЛЕДОВАНИЮ

(Из беседы с зав. бюро жлоб СИБИРИ тов. ПЫРИНЫМ.

Безусловно, виновными задержки в пути экскурсий молодежи в Анжерку должны получить по-аспутам.

Бюро жлоб РКП приступает к расследованию тех безобразных фактов, которые вложены в открытое письмо экскурсантов.

Затребовано объяснение от уполнаркомупти и других лиц о причинах задержки экскурсантов в пути.

О результатах в ближайшее время будет сообщено через «Молодой Рабочий».

„ВИКТОРИНА“

Ответ на серию № 3, помещенную в „М. Р.“ от 5 февраля

1. Столицей 2 тысяч копичных шуррлана стоимости трактора.
2. Великий материал из древесины, жила с 400 по 370 год до нашей эры. Де морит черные угли, что в действительности существуют только атомы и пустое пространство. В природе нет ничего случайного—все подчинено закону необходимости. Он был первым истерия проанализом земного шара. Демонстрировал:
3. Три—японский, король анталийский, он же амьитор индийский и абсолютный король.
4. Валентий Стеньца, 1800 год. Свещас Алексий.
5. За развитие Антарктического электромобилита.
6. В древнем Риме. Газеты писались на досках, покрытых слоем гипса. Они сменялись, например, такие повести: «Меняла Андий бежал, захватив с собой большую сумку денег».
7. «Разобили Ленинград, недавно пованый, сегодня уром ваком» и т. п.
8. 200 250 тысяч. Общим весом в 2 миллиона пудов (около 32,375 тонн). Общая стоимость колоколов, как металлов, оценивается, в 150 миллионов рублей. На эти деньги можно купить 75 тысяч тракторов, или построить Кузнецкий металлургический завод.
9. Больше в пять раз. С пяти миллиардов километро-часов до 22-х миллиардов километро-часов.
10. Попа удалось получить искусственным путем температуру в минус 273 градуса Цельсия.
11. Сибкомбали, с производительностью в первый год 25 тысяч комбайнов, 30 тысяч спинозавалов, 35 тысяч сенокосилок.
12. В 1854 году волею Высшей Судебной власти первой империи герцога—Гюмьен и в нем передала до конца С этого момента парком реализация всеобщего похода на запад и восток.
13. В первой половине 19-го столетия горняковская промышленность на Алтае и Верхнем, и теконная гальменская фабрика.
14. П. Е. Шенгикин. Умер в Улан-Баторе (Монголия) 30 сентября 1927 года.
15. Потому, что вода является сама продуктом, полученным от горения. Она не идет в воздух, поднимая к горячему предмету.
16. Неудачливых антиковин (железные, титановые) натри секрет производства золота из других металлов.
17. 14 декабря 1911 года порежем Рольдом Амундсеном.
18. «Приврач бродит по Европе—приврач коммуниста» и заканчивается «Провратники всех стран, соединитесь».
19. Только из уротом. Потому Шлоуциса неслась небольшое приращение.
20. 12 февраля 1922 года, в Москве.
21. Приблизительно, 170 тысяч.
22. Пять: натуральной, мелко-товарной, капиталистической, госкапиталистической и социалистической.
23. «Столбовую дорогу социалистического развития вперед составляет кооперативный план Ленина, охватывающий все формы сельско-хозяйственной кооперации от личной (сельскохозяйственной, бытовая) до высших (производственно-колхозная). (Сталки—«Сод великого по релом»).
24. Больше 60 тысяч.
25. По 61-й статье, III-й части УК.

Зам. редактора АЛЬПЕРОВИЧ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ВСЕМ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б). Краевое производственное партийное совещание перенесено на 7 марта 1930 года.

Повестка: 1) Доклад об итогах выполнения производственных программ в первом квартале 1929-30 года и задачи Сибирской промышленности (докл. тов. Тунова).

Содержание: а) Проконевского рудоуправления. б) Красноярских мастерских (доп. Абашин). в) Сибвазова.

2) О перестройке и улучшении партийной работы на предприятиях (докл. т. Кузнецов). Сибкрайком ВКП(б).

Имя Д. Ленина СЕГОДНИ последний день траурной флэж

НОЧНОЙ КРИК

Начало в 6:55-8:10:25 час. Касса с 4 часов дня.

1-й СОВКИНО СЕГОДНЯ

Два гиганта

Начало в 6:4-8:4-10:4 ч. вч. Касса с 4 ч. дня.